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BÀI 3. CHUYỂN ĐỘNG THẲNG BIẾN ĐỔI ĐỀU
TÓM TẮT LÝ THUYẾT
* Chuyển động thẳng nhanh (chậm) dần đều là chuyển động thẳng có độ lớn của vận tốc tăng (giảm) đều theo thời gian.
* Vận tốc tốc thời và gia tốc là các đại lượng vectơ.

* Đơn vị của gia tốc là m/s2.

* Công thức tính vận tốc: 
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Chuyển động thẳng nhanh dần đều: a cùng dấu với v0. 

Chuyển động thẳng chậm dần đều: a ngược dấu với v0.

* Gia tốc a của chuyển động thẳng biến đổi đều là đại lượng không đổi.

* Công thức tính quãng đường đi được của chuyển động thẳng biến đổi đều:
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* Phương trình chuyển động của chuyển động thẳng biến đổi đều: 
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* Công thức liên hệ giữa gia tốc, vận tốc và quãng đường đi được: 
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TRẮC NGHIỆM ĐỊNH TÍNH

Câu 1. Câu nào đúng?

A. Gia tốc của chuyển động thẳng nhanh dần đều bao giờ cùng lớn hơn gia tốc của chuyển động thẳng chậm dần đều.

B. Chuyển động thẳng nhanh dần đều có gia tốc lớn thì có vận tốc lớn.

C. Chuyển động thẳng biến đổi đều có gia tốc tăng, giảm đều theo thời gian

D. Gia tốc trong chuyển động thẳng nhanh dần đều có phương, chiều và độ lớn không đổi
Câu 2. Câu nào sai? Trong chuyển động thẳng nhanh dần đều thì

A. vectơ gia tốc ngược chiều với vectơ vận tốc.


B. vận tốc tức thời tăng theo hàm số bậc nhất của thời gian.


C. quãng đường đi được tăng theo hàm số bậc hai của thời gian

D. gia tốc là đại lượng không đổi.
Câu 3. Trong công thức tính vận tốc của chuyển động thắng nhanh dần đều 
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thì

A. v luôn luôn dương.

B. a luôn luôn dương.

C. a luôn luôn cùng dấu với v.
D. a luôn luôn ngược dấu với v
Câu 4. Phương trình liên hệ giữa đường đi, vận tốc và gia tốc của chuyển động chậm dần đều (a ngược dấu với v0 và v) là :

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 5. Trong công thức liên hệ giữa quãng đường đi được, vận tốc và gia tốc của chuyển động thẳng nhanh dần đều (
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), ta có các điều kiện nào dưới đây?

A. 
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C. 
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D. 
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Câu 6. Trường hợp nào sau đây người ta nói đến vận tốc tức thời ?

A. Ô tô chạy từ Phan Thiết vào Biên Hòa với vận tốc 50 km/h


B. Tốc độ tối đa khi xe chạy trong thành phố là 40 km/h


C. Viên đạn ra khỏi nòng súng với vận tốc 300 m/s


D. Tốc độ tối thiếu khi xe chạy trên đường cao tốc là 80 km/h
Câu 7. Trường hợp nào sau đây tốc độ trung bình và vận tốc tức thời của vật có giá trị là như nhau ? Vật chuyển động

A. nhanh dần đều
B. chậm dần đều


C. thẳng đều
D. trên một đường tròn
Câu 8. Phương trình nào sau đây là phương trình vận tốc của chuyển động thẳng biến đổi đều?

A. 
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Câu 9. Phương trình nào sau là phương trình vận tốc của chuyển động chậm dần đều (chiều dương cùng chiều chuyển động)?

A. 
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Câu 10. Phương trình tọa độ của một vật chuyển động thẳng biến đổi đều (dấu của x0, v0, a tuỳ theo gốc và chiều dương của trục tọa độ) là

A. 
[image: image23.wmf]00

0,5

xxvtat

=+-



B. 
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C. 
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D. 
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Câu 11. Trong chuyển động thẳng biến đổi đều lúc đầu vật có vận tốc 
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 có chiều nào sau đây?

A. Chiều của 
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B. Chiều ngược với 
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C. Chiều của 
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D. Chiều của 
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Câu 12. Vật chuyển động thẳng nhanh dần đều


A. Vectơ gia tốc của vật cùng chiều với vectơ vận tốc.

B. Gia tốc của vật luôn luôn dương.

C. Vectơ gia tốc của vật ngược chiều với vectơ vận tốc

D. Gia tốc của vật luôn luôn âm
Câu 13. Vật chuyển động chậm dần đều


A. Vectơ gia tốc của vật cùng chiều với chiều chuyển động.

B. Gia tốc của vật luôn luôn dương

C. Vectơ gia tốc của vật ngược chiều với chiều chuyển động

D. Gia tốc của vật luôn luôn âm
Câu 14. Trong chuyển động thẳng biển đổi đều


A. Vectơ gia tốc của vật có hướng không đổi, độ lớn thay đổi.

B. Vectơ gia tốc của vật có hướng thay đổi, độ lớn không đổi

C. Vectơ gia tốc của vật có hướng và độ lớn thay đổi.

D. Vectơ gia tốc của vật có hướng và độ lớn không đổi
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Câu 15. Đồ thị vận tốc - thời gian của một chuyển động thẳng được biểu diễn như hình vẽ. Hãy cho biết trong những khoảng thời gian nào vật chuyển động nhanh dần đều?


A. Từ t1 đến t2 và từ t5 đến t6

B. Từ t2 đến t4 và từ t6 đến t7.

C. Từ t1 đến t2 và từ t4 đến t5

D. Từ t = 0 đến t1 và từ t4 đến t5.
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Câu 16. Đồ thị vận tốc - thời gian của một chuyển động thẳng được biểu diễn như hình vẽ. Hãy cho biết trong những khoảng thời gian nào vật chuyển động chậm dần đều?

 



A. Từ t = 0 đến t1 và từ t4 đến t5.

B. Từ t1 đến t2 và từ t5 đến t6

C. Từ t2 đến t4 và từ t6 đến t7.

D. Từ t1 đến t2 và từ t4 đến t5.
Câu 17. Chỉ ra câu sai.


A. Vận tốc tức thời của chuyển động thẳng biến đổi đều có độ lớn tăng hoặc giảm đều theo thời gian.

B. Gia tốc của chuyển động thẳng biến đổi đều có độ lớn không đổi.


C. Vectơ gia tốc của chuyển động thẳng biến đổi đều có thể cùng chiều hoặc ngược chiều với vectơ vận tốc.


D. Trong chuyển động thẳng biến đổi đều, quãng đường đi được trong những khoảng thời gian bằng nhau thì bằng nhau.
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Câu 18. Hình vẽ là đồ thị vận tốc theo thời gian của một xe máy chuyển động trên một đường thẳng. Trong khoảng thời gian nào, xe máy chuyển động chậm dần đều?


A. Trong khoảng thời gian từ 0 đến t1.


B. Trong khoảng thời gian từ t1 đến t2

C. Trong khoảng thời gian từ t2 đến t3

D. Trong khoảng thời gian từ t1 đến t3.
Câu 19. Hai ô tô chuyển động trên cùng một đường thẳng, ô tô A chạy nhanh dần và ô tô B chạy chậm dần. So sánh hướng gia tốc của hai ô tô trong mỗi trường hợp sau


A. Nếu hai ô tô chạy cùng chiều thì gia tốc của chúng cùng chiều.


B. Nếu hai ô tô chạy ngược chiều thì gia tốc của chúng ngược chiều


C. Nếu hai ô tô chạy cùng chiều thì gia tốc của xe A cùng chiều với vận tốc xe B


D. Nếu hai ô tô chạy ngược chiều thì gia tốc của xe B ngược chiều với vận tốc xe A.
Câu 20. Một vật chuyển động theo đường thẳng đi qua 5 vị trí liên tiếp A, B, C, D, E sao cho AB = 3 cm, BC = 4 cm, CD = 5 cm và DE = 6 cm. Khoảng thời gian để vật đi trên các đoạn AB, BC, CD và DE đều là ∆t. Chuyển động của vật là chuyển động thẳng 

A. nhanh dần đều

B. chậm dần đều

C. vận tốc tăng theo cấp số nhân
D. với gia tốc thay đổi
Câu 21. Một chất điểm chuyển động trên trục Ox. Phương trình chuyển động của nó có dạng sau: 
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A. nhanh dần đều rồi chậm dần đều theo chiều dương của trục Ox.

B. nhanh dần đều theo chiều dương rồi chậm dần đều theo chiều âm của trục Ox.

C. chậm dần đều rồi nhanh dần đều theo chiều dương của trục Ox

D. chậm dần đều theo chiều dương rồi nhanh dần đều theo chiều âm của trục Ox.
Câu 22. Hai xe A và B chuyển động trên cùng một đường thẳng, xuất phát từ hai vị trí cách nhau một khoảng bằng l. Đồ thị vận tốc theo thời gian của chúng được biểu diễn trên một hệ trục toạ độ là hai đường song song như hình vẽ. Câu nào sau đây là đúng?


A. Trong khoảng thời gian từ 
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B. Trong khoảng thời gian từ 
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, hai xe chuyển động nhanh dần đều


C. Hai xe có cùng một gia tốc.


D. Hai xe luôn luôn cách nhau một khoảng cố định, bằng l.

Câu 23. Công thức nào dưới đây là công thức liên hệ giữa vận tốc, gia tốc và quãng đường đi được của chuyển động thẳng nhanh dần đều?

A. 
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[image: image39.wmf]0

2

vvas

-=



D. 
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Câu 24. Một vật chuyển động thẳng nhanh dần đều với vận tốc ban đầu bằng 0. Quãng đường vật đi được từ thời điểm : t = 0 đến 
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tỉ lệ với

A. các số nguyên lẻ liên tiếp
B. các số nguyên chẵn liên tiếp


C. các số nguyên liên tiếp

D. bình phương các số nguyên liên tiếp
Câu 25. Chuyển động thẳng nhanh dần đều có

A. quỹ đạo cong


B. độ lớn của vận tốc giảm đều theo thời gian


C. độ lớn của vận tốc tăng đều theo thời gian


D. độ lớn của vận tốc tăng tuần hoàn theo thời gian
Câu 26. Gia tốc của chuyển động thẳng chậm dần đều là đại lượng


A. luôn dương

B. luôn âm


C. có hướng cùng hướng chuyển động
D. không đổi
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TRẮC NGHIỆM ĐỊNH LƯỢNG

DẠNG 1: BÀI TOÁN LIÊN QUAN ĐẾN CÔNG THỨC CHUYỂN ĐỘNG THẲNG ĐỀU
+ Chọn gốc thời gian là gốc lúc bắt đầu chuyển động, chiều dương là chiều chuyển động:
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Câu 1. Một đoàn tàu rời ga chuyển động thẳng nhanh dần đều. Sau 1 phút tàu đạt tốc độ 40 km/h. Chọn chiều dương là chiều chuyển động. Gia tốc của đoàn tàu gần giá trị nào nhất sau đây?

A. 0,185 m/s2
B. 0,285 m/s2
C. 0,288 m/s2
D. 0,188 m/s2
Hướng dẫn

* Từ: 
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Chọn A
Câu 2. Một ô tô bắt đầu chuyển bánh và chuyển động nhanh dần đều trên một đoạn đường thẳng. Sau 10 giây kể từ lúc chuyển bánh ô tô đạt được tốc độ 36 km/h. Chọn chiều dương ngược chiều chuyển động thì gia tốc chuyển động của ô tô là

A. 
[image: image52.wmf]1
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m/s2
B. 1 m/s2
C. 0,5 m/s2
D. 
[image: image53.wmf]0,5

-

m/s2
Hướng dẫn
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* Đổi đơn vị: 
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Chọn A.
Câu 3. Vận tốc ban đầu của một vật chuyển động dọc theo trục Ox là 
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cm/s khi nó ở gốc tọa độ. Biết gia tốc của nó không đổi là 8 cm/s2. Tọa độ của vật sau 2s bằng

A. 10 cm
B. 5 cm
C. 4 cm
D. 18 cm
Hướng dẫn
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* Từ: 
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=> Chọn C.
Câu 4. Vận tốc ban đầu của một vật chuyển động dọc theo trục Ox là 
[image: image58.wmf]6
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 cm/s khi nó ở gốc toạ độ. Biết gia tốc của nó không đổi là 8 cm/s2. Quãng đường vật đi được sau 2 s bằng

A. 10 cm
B. 5 cm
C. 4 cm
D. 8,5 cm

Hướng dẫn
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Cách 1:
* Viết phương trình chuyển động: 
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* Đồ thị là parabol như hình vẽ.

+ Từ t = 0 đến t = 0,75 s vật đi theo chiều âm: s1 = 2,25cm;

+ Từ t = 0,75 s đến t = 2 s vật đi theo chiều dương: s2 = 6,25cm.
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Chọn D
Cách 2:

* Giai đoạn 1:

Chuyển động chậm dần đều: 
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* Giai đoạn 2:

Chuyển động nhanh dần đều: 
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Chọn D
Câu 5. Trên đường thẳng đi qua 3 điểm A, B, C với AB = 10 m, BC = 20 m và AC = 30 m. Một vật chuyển động nhanh dần đều hướng từ A đến C với gia tốc 0,2 m/s2 và đi qua B với vận tốc 5 m/s. Chọn trục toạ độ trùng với đường thẳng nói trên, gốc toạ độ tại B, chiều dương hướng từ A đến C, gốc thời gian lúc vật đi qua B thì phương trình tọa độ của vật là

A. 
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Hướng dẫn
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Chọn B.
Câu 6. Một chất điểm chuyển động dọc theo trục Ox với phương trình 
[image: image69.wmf]2
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; trong đó x tính bằng mét, t tính bằng giây. Chuyển động của chất điểm là loại chuyển động nào? Xác định gia tốc, tọa độ và vận tốc ban đầu của chất điểm. Tìm tọa độ và vận tốc tức thời của chất điếm lúc t = 4 s.
Hướng dẫn

* Chuyển động của chất điểm là chuyển động thẳng biến đổi đều vì phương trình chuyển động của nó có dạng như phương trình tổng quát của chuyển động thẳng biến đổi đều: 
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* Suy ra: x0 = 5 m, v0 = 10 m/s và a = −0,5 m/s2.

* Khi t = 4s: 
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Câu 7. Phương trình chuyển động của một vật là 
[image: image72.wmf]2
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 (x tính bằng mét, t tính bằng giây). Quãng đường vật đi được tính từ thời điếm t = 0 đến thời điếm t = 10 s là

A. 60 m
B. 50 m
C. 30 m
D. 20 m
Hướng dẫn

Cách 1:
* Đối chiếu 
[image: image73.wmf]2

1030,2

xtt

=++

với 
[image: image74.wmf]0

2

00

2

3(/)

0,5a

0,4(/)

vms

xxvtt

ams

=+

ì

=++Þ

í

=+

î


* Từ 
[image: image75.wmf]22

0

0,53.100,5.(0,4).1050()

svtatm

=+=+=Þ

Chọn B.
Cách 2:

* Vì khi t > 0, x đồng biến theo t nên:
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Chọn B.
Câu 8. Một vật chuyển động có phương trình vận tốc 
[image: image77.wmf](102)
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 (m/s). Sau 4 giây kể từ thời điểm t = 0, vật đi được quãng đường

A. 30 m
B. 24 m
C. 200 m
D. 84 m
Hướng dẫn

* Vì t = 0 thì v0 = 10 m/s > 0, tức là chiều dương của trục tọa độ được chọn cùng chiều chuyển động của vật.
* Đối chiếu 
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(m/s) với công thức 
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* Từ 
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Chọn B.
Câu 9. Một vật chuyển động có phương trình vận tốc 
[image: image82.wmf](102)

vt

=-

 (m/s). Sau 8 giây kể từ thời điểm t = 0, vật đi được quãng đường

A. 34 m
B. 16 m
C. 9 m
D. 84 m
Hướng dẫn

Cách 1:
* Vì t = 0 thì v0 = 10 m/s > 0, tức là chiều dương của trục tọa độ được chọn cùng chiều chuyển động của vật.
* Đối chiếu 
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* Vật dừng lại khi: 
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. Từ t = 0 đến t = 5 s vật chuyển động chậm dần đều với gia tốc 
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và từ t = 5 s đến t = 8 s vật chuyển động nhanh dần đều với gia tốc 
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Chọn A.

Cách 2:

* Vẽ đồ thị v theo t.

* Quãng đường đi được chính là tổng diện tích hai tam giác: 
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=> Chọn A.
Câu 10. Một đoàn tàu đang chạy với tốc độ 54 km/h thì hãm phanh, chuyển động thẳng chậm dần đều để vào ga. Sau 2 phút thì tàu dừng lại ở sân ga. Chọn chiều dương là chiều chuyển động. Tính gia tốc của đoàn tàu.
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Hướng dẫn

* Từ 
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Chọn B.
Câu 11. Một ô tô chạy trên một đường thẳng theo một chiều nhất định với tốc độ 25 m/s. Hai giây sau, tốc độ của xe là 20 m/s. Chọn chiều dương là chiều chuyển động. Gia tốc trung bình của xe trong khoảng thời gian đó bằng
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Hướng dẫn

* Từ: 
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Chọn B.
Câu 12. Một đoàn tàu rời ga chuyển động thẳng nhanh dần đều. Sau 1,5 phút tàu đạt tốc độ 40 km/h. Tính quãng đường mà tàu đi được trong 1,5 phút đó.


A. 400 m
B. 500 m
C. 350 m
D. 600 m
Hướng dẫn

* Từ 
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Chọn B.
Câu 13. Một đoàn tàu đang chạy với tốc độ 45 km/h thì hãm phanh, chuyển động thẳng chậm dần đều để vào ga. Sau 2 phút thì tàu dừng lại ở sân ga. Tính quãng đường mà tàu đi được trong thời gian hãm

A. 400 m
B. 500 m
C. 750 m
D. 600 m
Hướng dẫn

* Từ 
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=> Chọn C.

Câu 14. Một tàu thuỷ tăng tốc đều đặn từ 15 m/s đến 27 m/s trên một quãng đường thẳng dài 80 m. Thời gian tàu chạy trên quãng đường đó là


A. 4 s
B. 4,5 s
C. 2,5 s
D. 3,8 s
Hướng dẫn

* Từ 
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Chọn C.

Câu 15. Một đoàn tàu rời ga chuyển động thẳng nhanh dần đều. Sau 1 phút tàu đạt tốc độ 40 km/h. Cần thêm bao nhiêu phút nữa tàu sẽ đạt tốc độ 60 km/h?


A. 40 s.
B. 50 s.
C. 30 s.
D. 60 s.
Hướng dẫn

* Từ 
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=> Chọn C.

Câu 16. Một ô tô đang chạy thẳng đều với tốc độ 40 km/h bỗng tăng ga chuyển động nhanh dần đều. Chọn chiều dương là chiều chuyển động. Tính gia tốc của xe, biết rằng sau khi tăng ga chạy được quãng đường 1 km thì ô tô đạt tốc độ 60 km/h.


A. 1000 km/h2
B. 1500 km/h2
C. 2000 km/h2
D. 1800 km/h2
Hướng dẫn

* Từ: 
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Chọn A.
Câu 17. Một xe máy đang đi với tốc độ 36 km/h bỗng người lái xe thấy có một cái hố trước mặt, cách xe 20 m. Người ấy phanh gấp và xe đến sát miệng hố thì dừng lại. Chọn chiều dương là chiều chuyển động. Tính gia tốc của xe.
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Hướng dẫn

* Từ: 
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Chọn D.

Câu 18. Một ô tô đang chuyển động với vận tốc v0 trên một đoạn đường thẳng nằm ngang thì tắt máy, sau 1 phút 40 giây thì ô tô dừng lại, trong thời gian đó ô tô đi được quãng đường 1 km. Độ lớn của v0 là


A. 45 m/s
B. 50 m/s
C. 20 m/s
D. 30 m/s
Hướng dẫn

* Từ: 
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Chọn C.

Câu 19. Một máy bay phản lực khi hạ cánh có tốc độ tiếp đất là 100 m/s. Biết rằng để giảm tốc độ, độ lớn gia tốc cực đại của máy bay có thể đạt được bằng 5 m/s2. Thời gian nhỏ nhất cần để máy bay dừng hẳn lại kể từ lúc tiếp đất là


A. 40 s
B. 50 s
C. 30 s
D. 20 s
Hướng dẫn

* Từ 
[image: image115.wmf]0
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Chọn D.
Câu 20. Một máy bay phản lực khi hạ cánh có tốc độ tiếp đất là 100 m/s. Biết rằng để giảm tốc độ, độ lớn gia tốc cực đại của máy bay có thế đạt được bằng 5 m/s2. Máy bay có thể hạ cánh an toàn trên một đường băng có chiều dài nhỏ nhất là


A. 1000 m
B. 1500 m
C. 1750 m.
D. 1600m.
Hướng dẫn

* Từ 
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Chọn A.
Câu 21. Một vật chuyển động thẳng nhanh dần đều với gia tốc 2 m/s2, không vận tốc đầu. Kể từ khi vật bắt đầu chuyển động, quãng đường đi được sau 6 giây và trong giây thứ 6 lần lượt là y và z. Giá trị của (y + z) bằng

A. 47 m
B. 45 m
C. 42 m
D. 53 m

Hướng dẫn

* Từ 
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=> Chọn B.

Câu 22. Một viên bi chuyển động thẳng nhanh dần đều với gia tốc a, không vận tốc đầu trên máng nghiêng và trong giây thứ năm nó đi được quãng đường bằng 36 cm. Quãng đường viên bi đi được sau 5 giây kể từ khi nó bắt đầu chuyển động là s5. Độ lớn của s5a bằng


A. 860 cm2/s2
B. 800 cm2/s2
C. 100 cm2/s2
D. 750 cm2/s2
Hướng dẫn

* Từ 
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Chọn B

Câu 23. Một vật chuyển động thẳng nhanh dần đều có gia tốc a có tốc độ đầu là 18 km/h. Trong giây thứ năm kể từ khi bắt đầu chuyển động, vật đi được quãng đường là 5,9 m. Quãng đường vật đi được sau khoảng thời gian là 10 s kể từ khi vật bắt đầu chuyển động là s10. Độ lớn của s10a bằng


A. 16m2/s2
B. 18m2/s2
C. 10m2/s2.
D. 12m2/s2
Hướng dẫn

* Đổi đơn vị:  
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* Từ 
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Chọn D
Câu 24. Một ô tô chuyển động thẳng nhanh dần đều với gia tốc a, bắt đầu khởi hành từ O, đi qua điểm A với vận tốc vA rồi qua điểm B với vận tốc vB = 12 m/s. Biết AB = 20 m và thời gian đi trên AB là tAB = 2 s. Chọn chiều dương là chiều chuyển động. Giá trị của biểu thức 
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B. 16 m
C. 20 m
D. 
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Hướng dẫn

* Từ:  
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[image: image242.png]
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2

2

2

802.2.16()16()

AOOA

vvas

A

OAOA

v

ssmOAm

a

-=

æö

¾¾¾¾¾®-=Þ=Þ-=-Þ

ç÷

èø

Chọn A
Câu 25. Một đoàn tàu đang chạy với tốc độ 14,4 km/h thì hãm phanh để chuyển động thẳng chậm dần đều vào ga. Trong 10 s đầu tiên sau khi hãm phanh nó đi được quãng đường AB dài hơn quãng đường BC trong 10 s tiếp theo là 5 m. Sau thời gian t0 kể từ khi hãm phanh thì đoàn tàu dừng lại. Quãng đường tàu còn đi được trong khoáng thời gian đó là s0. Tỉ số s0/ t0 bằng

A. 4 m/s
B. 5 m/s
C. 2 m/s
D. 3 m/s
[image: image243.png]


Hướng dẫn

* Đổi đơn vị:  
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* Từ 
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* Từ 
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[image: image132.wmf]Þ

Chọn C
Câu 26. Một xe ô tô đi với vận tốc v0 đến điểm A thì tắt máy chuyển động thẳng chậm dần đều. Hai giây đầu tiên khi đi qua A nó đi được quãng đường AB dài hơn quãng đường BC đi được trong 2 giây tiếp theo 4 m. Biết rằng, qua A được 10 giây thì ô tô mới dừng lại tại điểm D. Độ lớn của AD. v0 là


A. 450m2/s
B. 500 m2/s.
C. 200 m2/s
D. 300m2/s
Hướng dẫn

* Từ 
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* Từ 
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00

0

10(/)

2(1,8)43,2

550()

vms

vv

ADvm

=

ì

Þ-=Þ

í

==

î


=> Chọn B.
Câu 27. Ba giây sau khi bắt đầu lên dốc tại A tốc độ của xe máy còn lại 10 m/s tại B. Thời gian từ lúc xe bất đầu lên dốc cho đến lúc nó dừng lại tại C là t0. Cho biết từ khi lên dốc xe chuyển động chậm dần đều và AC = 62,5 m. Giá trị của t0 là


A. 7,5 s hoặc 6 s
B. 5 s hoặc 6 s
C. 7,5 s hoặc 6 s.
D. 5 s hoặc 7,5 s
Hướng dẫn
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* Giải hệ (1), (2): 
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Chọn D.
Câu 28. Một vật chuyển động thẳng nhanh dần đều đi được những đoạn đường s1 = 24 m và s2 = 64 m trong hai khoảng thời gian liên tiếp bằng nhau và bằng 4 s. Chọn chiều dương là chiều chuyển động. Độ lớn vận tốc ở đầu đoạn đường s1 và độ lớn gia tốc của vật lần lượt là


A. 4,5 m/s và 3 m/s2
B. 1 m/s và 2,5 m/s2
C. 1 m/s và 3 m/s2
D. 4,5 m/s và 2,5 m/s2
Hướng dẫn
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* Từ 
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=> Chọn B.
Câu 29. Một xe máy chuyển động nhanh dần đều với gia tốc a trên đoạn đường AD dài 28 m. Sau khi đi qua A được 1 s, xe tới B với tốc độ 6 m/s; 1 s trước khi tới D xe ở C và có tốc độ 8 m/s. Thời gian xe đi trên đoạn đường AD là t0. Chọn chiều dương là chiều chuyển động. Giá trị biểu thức a t0 bằng


A. 4 m/s
B. 5 m/s
C. 2 m/s
D. 3 m/s
Hướng dẫn

* Từ 
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* Từ 
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=> Chọn A.
Câu 30. Một vật chuyển động thẳng biến đổi đều với gia tốc a đi qua hai đoạn đường liên tiếp có chiều dài l1 và l2 đều mất khoảng thời gian đều là ∆t. Chọn chiều dương là chiều chuyển động thì


A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Hướng dẫn

* Không làm mất tính tổng quát, giả sử vật chuyển động nhanh dần đều, vận tốc qua điểm A là v0.
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* Từ 
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Chọn C.
Câu 31. Một hòn bi lăn xuống một máng nghiêng theo đường thẳng. Khoảng cách giữa 5 vị trí liên tiếp A, B, C, D, E của hòn bi là AB = 3 cm, BC = 4 cm, CD = 5 cm và DE = 6 cm. Khoảng thời gian để hòn bi lăn trên các đoạn AB, BC, CD và DE đều là 0,5 s. Tính gia tốc của hòn bi.

A. 0,1 m/s2
B. 0,05 m/s2
C. 0,02 m/s2
D. 0,04 m/s2
Hướng dẫn
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* Từ 
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Chọn D.
Câu 32. Một xe máy đang đi với tốc độ v0 đến điểm A thì tắt máy chuyển động thẳng chậm dần đều. Một giây đầu tiên khi đi qua A nó đi được quãng đường AB dài gấp 15 lần quãng đường đi được trong giây cuối cùng và dừng lại tại D. Nếu AD = 25,6 m thì v0 bằng


A. 8,1 m/s
B. 7,5 m/s
C. 5,2 m/s
D. 6,4 m/s
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Hướng dẫn

* Từ 
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* Từ 
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2

0

15()

0

0

0,8(/)

25,6

2

6,4(/)

0,515(0,5)

ABADAC

v

ams

a

vms

vaa

=-

ì

ì

=-

=-

ï

¾¾¾¾¾¾®ÞÞ

íí

=

î

ï

+=-

î

Chọn D.
[image: image251.png]()




Câu 33. Một thang máy chuyển động không vận tốc ban đầu từ mặt đất đi xuống một giếng sâu 150 m. Trong 2/3 quãng đường đầu tiên, thang có gia tốc 0,5 m/s2; trong 1/3 quãng đường sau, thang chuyển động chậm dần đều cho đến khi dừng hẳn ở đáy giếng. Vận tốc cực đại mà thang máy đạt được là vmax và gia tốc của thang máy trong giai đoạn sau là a2. Chọn chiều dương là chiều chuyển động. Giá trị của vmax và a2 lần lượt là 

A. 5 m/s và 1 m/s2
B. 10 m/s và −1 m/s2


C. 10 m/s và 1 m/s2
D. 5 m/s và −1 m/s2
Hướng dẫn

* Từ 
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Chọn B.
Câu 34. Một người đứng ở sân ga nhìn ngang đầu toa thứ nhất của một đoàn tàu bắt đầu chuyển động nhanh dần đều. Toa thứ nhất vượt qua người ấy sau thời gian 3 s. Biết rằng, các toa có cùng độ dài, bỏ qua khoảng nối các toa. Toa thứ 5 đi qua người ấy trong thời gian gần giá trị nào nhất sau đây?

A. 0,64 s
B. 1,34
C. 1,18 s
D. 0,71 s
Hướng dẫn
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* Từ 
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Chọn D.
Câu 35. Xét ba đoạn đường đi được liên tiếp bằng nhau trước khi dừng lại của một vật chuyển động chậm dần đều, người ta thấy đoạn đường giữa nó đi được trong 1 s. Tổng thời gian vật đi hết ba đoạn đường bằng nhau nói trên gần giá trị nào nhất sau đây?


A. 2,93 s
B. 2,34.
C. 2,18 s
D. 2,71 s
Hướng dẫn

* Vật chuyển động chậm dần đều từ O đến C và dừng lại tại C, tương ứng với vật chuyển động nhanh dần đều (không vận tốc đầu) cùng độ lớn gia tốc đi ngược lại từ C đến O.

* Từ 
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=> Chọn A.
[image: image254.png]sy




Câu 36. Đồ thị vận tốc - thời gian của một thang máy khi đi từ tầng 1 lên tầng 4 của một tòa nhà có dạng như hình vẽ. Mô tả chuyển động và tính gia tốc của thang máy trong từng giai đoạn. Tính chiều cao của sàn tầng 4 so với sàn tầng 1.
Hướng dẫn

*
Đồ thị cho thấy v > 0 nên chiều dương của trục tọa độ được chọn cùng chiều chuyển động của thang máy.
*
Chuyển động của thang máy được chia thành 3 giai đoạn:

+ Trong khoảng thời gian từ 0 đến 1 s thang máy chuyển động nhanh dần đều (tốc độ tăng) với gia tốc: 
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+ Trong khoảng thời gian từ 1 s đến 3,5 s thang máy chuyển động đều (tốc độ không đổi 2,5 m/s) với gia tốc: a2 = 0.

+ Trong khoảng thời gian từ 3,5 s đến 4 s thang máy chuyển động chậm dần đều (tốc độ giảm) với gia tốc:
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Cách 1:

* Quãng đường đi trong giai đoạn 1. 
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+ Quãng đường đi trong giai đoạn 2: 
[image: image161.wmf]2221
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+ Quãng đường đi trong giai đoạn 3: 
[image: image162.wmf]22
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+ Chiều cao của sàn tầng 4 so với sàn tầng 1: 
[image: image163.wmf]123
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Cách 2:

* Chiều cao của sàn tầng 4 so với sàn tầng 1 chính là diện tích hình thang:
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Câu 37. Đồ thị vận tốc - thời gian của một thang máy khi đi từ tầng 1 lên tầng 11 của một tòa nhà có dạng như hình vẽ. Biết chiều cao của các tầng giống nhau. Tính chiều cao của sàn tầng 4 so với sàn tầng 1.

A. 10,5 m
B. 14 m

C. 17,5 m
D. 35 m

Hướng dẫn
* Tổng quãng đường đi được chính là diện tích hình thang: 
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* Chiều cao của sàn tầng 4 so với sàn tầng 1: 
[image: image166.wmf].310,5()
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Chọn A.
Câu 38. Căn cứ vào đồ thị vận tốc của 4 vật I, II, III, IV trên hình vẽ, hãy lập công thức tính vận tốc và công thức tính quãng đường đi được của mỗi vật chuyển động.
Hướng dẫn
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* Từ 
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Câu 39. Hình vẽ là đồ thị vận tốc - thời gian của một vật chuyển động thẳng. Gia tốc của vật tương ứng với các đoạn AB, BC, CD làn lượt là a1, a2 và a3. Giá trị của (a1 + a2 + a3) bằng


A. 0,3 m/s2
B. 1,4 m/s2
C. 1,3 m/s2
D. 0,5 m/s2
Hướng dẫn
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* Từ : 
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Chọn A.

DẠNG 2: BÀI TOÁN LIÊN QUAN ĐẾN NHIỀU VẬT CHUYỂN ĐỘNG
+ Chọn trục tọa độ và mốc thời gian phù họp với từng bài toán cụ thể.

+ Từ phương trình tổng quát: 
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Câu 1. Lúc 8 giờ sáng một ô tô đi qua điểm A trên một đường thẳng với tốc độ 10 m/s, chuyển động chậm dần đều với độ lớn gia tốc 0,2 m/s2. Cùng lúc đó tại điểm B cách A 560 m, một ô tô thứ hai bắt đầu khởi hành đi ngược chiều với xe thứ nhất, chuyển động nhanh dần đều với độ lớn gia tốc 0,4 m/s2. Hai xe gặp nhau ở vị trí cách A là


A. 240 m.
B. 200 m
C. 250 m.
D. 150 m.
Hướng dẫn

* Từ 
[image: image173.wmf]2

2

0

22

0

0,5

100,5(0,2)

0,556000,5(0,4)

AB

AAA

A

xx

BBBB

xvtat

xtt

xABvtatxt

=

ì

ì

=+

=+-

ïï

¾¾¾®

íí

=++=++-

ï

ï

î

î


[image: image258.png]



[image: image174.wmf]22

100,15600,240()

AB

xx

tttts

=

¾¾¾®-=-Þ=



[image: image175.wmf]2

10.400,5(0,2).40240(m)

A

x

Þ=+-=Þ

Chọn A.
Câu 2. Lúc 8 giờ sáng một ô tô đi qua điểm A trên một đường thẳng với tốc độ 20 m/s, chuyển động chậm dần đều với độ lớn gia tốc 0,2 m/s2. Cùng lúc đó tại điểm B cách A 1250 m, một ô tô thứ hai bắt đầu khởi hành đi ngược chiều với xe thứ nhất, chuyển động nhanh dần đều với độ lớn gia tốc 0,4 m/s2. Hai xe gặp nhau ở thời điểm 

A. 8h0’40’’

B. 8h40’20”
C. 8h0’50”
D. 8h20’40”
Hướng dẫn

* Từ 
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Chọn C.
Câu 3. Tại thời điểm t = 0, một ô tô bắt đầu chuyển động nhanh dần đều với độ lớn gia tốc 0,5 m/s2, đúng lúc đó một tàu điện vượt qua nó với tốc độ 18 km/h và chuyển động nhanh dần đều với độ lớn gia tốc 0,3 m/s2. Đến thời điểm to ô tô và tàu điện lại đi ngang qua nhau, khi đó độ lớn vận tốc của ô tô là v1 và của tàu điện là v2. Chọn chiều dương là chiều chuyển động. Độ lớn của biểu thức 
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A. 0,1 m/s2
B. 0,2 m/s2
C. 0,5 m/s2
D. 0,15 m/s2
Hướng dẫn

* Đổi đơn vị: 
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=> Chọn A.
Câu 4. Hai xe máy cùng xuất phát tại thời điểm t = 0, tại hai địa điểm A và B cách nhau 400 m và cùng chạy theo hướng AB trên đoạn đường thẳng đi qua A và B. Xe máy xuất phát từ A chuyển động nhanh dần đều với độ lớn gia tốc 2,5.10-2 m/s2. Xe máy xuất phát từ B chuyển động nhanh dần đều với độ lớn gia tốc 2,0.10-2 m/s2. Chọn A làm mốc, chọn thời điếm xuất phát của hai xe máy làm mốc thời gian và chọn chiều từ A đến B làm chiều dương. Hai xe máy đuổi kịp nhau ở điểm C, ở thời điểm t1. Lúc này, vận tốc của xe máy A và B lần lượt là v1 và v2. Giá trị của biểu thức 
[image: image183.wmf]121

(4)

t

ACvtvt

--

bằng 

A. 240 m
B. 1200 m
C. 800 m
D. 750 m
Hướng dẫn

* Từ 
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Chọn C.
Câu 5. Một ô tô chạy đều trên đường thẳng với tốc độ 80/3 m/s vượt quá tốc độ cho phép và bị cảnh sát giao thông phát hiện. Chỉ sau 1 s khi ô tô đi ngang qua một cảnh sát, anh này phóng xe đuổi theo với gia tốc có độ lớn bằng 2,8 m/s2. Sau thời gian ∆t thì anh cảnh sát đuổi kịp ô tô và quãng đường anh đi được là ∆s. Độ lớn của ∆s∆t gần giá trị nào nhất sau đây?


A. 11721 m.s
B. 11801 m.s.
C. 11201 m.s
D. 11915 m.s
Hướng dẫn

* Từ 
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Chọn C.
BÀI TOÁN TƯƠNG TỰ VÀ BIẾN TƯỚNG
Câu 1. Một vật chuyển động có phương trình vận tốc 
[image: image188.wmf](102)(/)
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. Sau 10 giây kể từ lúc t = 0, vật đi được quãng đường


A. 30 m
B. 110 m.
C. 200 m
D. 300 m
Câu 2. Một xe máy đang đi với tốc độ 36 km/h bỗng người lái xe thấy có một cái hố trước mặt, cách xe 42 m. Người ấy phanh gấp và xe đến sát miệng hố thì dừng lại. Chọn chiều dương là chiều chuyển động. Tính gia tốc của xe.


A. 
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Câu 3. Một tàu thuỷ tăng tốc đều đặn từ 15 m/s đến 27 m/s trên một quãng đường thẳng dài 80 m. Chọn chiều dương là chiều chuyển động. Gia tốc của đoàn tàu là 

A. 3,15 m/s2
B. 1,5 m/s2
C. 2 m/s2
D. 2,5 m/s2.
Câu 4. Khi ô tô đang chạy với tốc độ 10 m/s trên đoạn đường thẳng thì người lái hãm phanh và ô tô chuyển động chậm dần đều. Chọn chiều dương là chiều chuyển động. Sau khi đi được quãng đường 100 m ô tô dừng lại. Gia tốc chuyển động của ô tô là 

A. 0,5 m/s2.
B. 1 m/s2
C. 
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Câu 5. Một electron có tốc độ ban đầu là 5.105 m/s, có gia tốc 8.104 m/s2. Sau thời gian ∆t nó đạt tốc độ 5,4.105 m/s và quãng đường mà nó đi được trong thời gian đó là b. Giá trị của b∆t gần giá trị nào nhất sau đây?


A. 165000 m2/s
B. 130000 m2/s
C. 258000 m2/s
D. 188000 m2/s
Câu 6. Một ô tô đang chuyển động với tốc độ 10 m/s trên đoạn đường thẳng thì lái xe hãnh phanh, ô tô chuyển động chậm dần đều, sau 20 s thì xe dừng lại. Quãng đường mà ô tô đi được từ lúc hãnh phanh đến lúc dừng lại là


A. 50 m
B. 100 m
C. 150 m
D. 200 m.
Câu 7. Một chiếc xe đang chạy với tốc độ 32 m/s thì hãm phanh và chuyển động chậm dần đều, sau 8 giây thì dừng lại. Quãng đường xe đi được trong thời gian này là


A. 128 m
B. 64 m.
C. 32 m
D. 16 m
Câu 8. Một đoàn tàu bắt đầu rời ga, chuyển động nhanh dần đều, sau khi đi được quãng đường 1000 m tàu đạt tốc độ 20 m/s. Chọn chiều dương cùng chiều chuyển động thì gia tốc chuyển động của tàu là


A. 0,2 m/s2
B. 
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C. 0,4 m/s2
D. 
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Câu 9. Chọn chiều dương là chiều chuyển động. Một vật chuyển động thẳng nhanh dần đều với tốc độ ban đầu 5 m/s và với gia tốc 2 m/s2 thì đường đi (tính ra mét) của vật theo thời gian (tính ra giây) được tính theo công thức
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Câu 10. Chọn chiều dương là chiều chuyển động. Một vật chuyển động thẳng chậm dần đều với tốc độ ban đầu 20 m/s và với độ lớn gia tốc 0,4 m/s2 thì đường đi (tính ra mét) của vật theo thời gian (tính ra giây) khi t < 50 giây được tính theo công thức 
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Câu 11. Khi ô tô đang chạy với tốc độ 10 m/s trên đoạn đường thẳng thì người lái xe tăng ga và ô tô chuyển động nhanh dần đều. Chọn chiều dương là chiều chuyển động. Sau 20 s, ô tô đạt vận tốc 14 m/s. Gia tốc a và vận tốc V của ô tô sau 40 s kể từ lúc bắt đầu tăng ga là bao nhiêu?


A. a = 0,7 m/s2; v = 38 m/s.
B. a = 0,2 m/s2 ; V = 18 m/s.

C. a = 0,2 m/s2; V = 8 m/s
D. a = 1,4 m/s2 ; V = 66 m/s.
Câu 12. Khi ô tô đang chạy với tốc độ 10 m/s trên đoạn đường thẳng thì người lái xe hãm phanh và ô tô chuyển động chậm dần đều. Chọn chiều dương là chiều chuyển động. Cho tới khi dừng hẳn lại thì ô tô đã chạy thêm được 50 m. Gia tốc a của ô tô là bao nhiêu?
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Câu 13. Một ô tô chuyển động thẳng nhanh dần đều. Sau 10 s, tốc độ của ô tô tăng từ 4 m/s đến 6 m/s. Quãng đường mà ô tô đã đi được trong khoảng thời gian này là


A. 100 m
B. 50 m
C. 25 m
D. 500 m.
Câu 14. Một xe lửa bắt đầu rời khỏi ga và chuyển động thang nhanh dần đều với gia tốc 0,1 m/s2. Khoảng thời gian t để xe lửa đạt được tốc độ 36 km/h là bao nhiêu?


A. 360 s
B. 200 s.
C. 300 s.
D. 100 s
Câu 15. Một ô tô đang chuyển động với tốc độ 54 km/h thì người lái xe hãm phanh. Ô tô chuyển động thẳng chậm dần đều và sau 6 giây thì dừng lại. Quãng đường s mà ô tô đã chạy thêm được kể từ lúc hãm phanh là bao nhiêu?


A. s = 45 m
B. s = 82,6 m
C. s = 252 m
D. s = 135 m
Câu 16. Khi ô tô đang chạy với tốc độ 12 m/s trên một đoạn đường thẳng thì người lái xe tăng ga cho ô tô chạy nhanh dần đều với gia tốc a ở thời điểm t = 0. Đen thời điểm t = 15 s và t = 30 s thì tốc độ của ô tô lần lượt là 15 m/s và v2. Quãng đường ô tô đi được sau 30 s kể từ khi tăng ga là s1. Chọn chiều dương là chiều chuyển động. Giá trị của 
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A. 180 m
B. 260 m
C. 52 m.
D. 135 m
Câu 17. Một xe đạp đang đi với tốc độ 12 km/h thì hãm phanh ở thời điểm t = 0. Xe chuyển động chậm dần đều với gia tốc a và đi được thêm 10 m thì dừng lại ở thời điểm t1. Chọn chiều dương là chiều chuyển động. Giá trị at12 bằng


A. 
[image: image210.wmf]10

m

-


B. 
[image: image211.wmf]20

m

-


C. 
[image: image212.wmf]50

m

-


D. 
[image: image213.wmf]15

m

-


Câu 18. Khi đang chạy với tốc độ 36 km/h thì ô tô bắt đầu chạy xuống dốc. Nhưng do bị mất phanh nên ô tô chuyển động thẳng nhanh dần đều với gia tốc 0,2 m/s2 xuống hết đoạn dốc có độ dài 960 m. Khoảng thời gian ô tô chạy xuống hết đoạn dốc là t1 và vận tốc ô tô ở cuối đoạn dốc là v1. Độ lớn v1t1 bằng


A. 1320 m
B. 1530 m
C. 2150m
D. 1500 m
Câu 19. Một đoàn tàu bắt đầu rời ga và chuyển động thẳng nhanh dần đều. Sau khi chạy được 1,5 km thì đoàn tàu đạt tốc độ 36 km/h. Chọn chiều dương là chiều chuyển động. Vận tốc của đoàn tàu sau khi chạy được 3 km kể từ khi đoàn tàu bắt đầu rời ga gần giá trị nào nhất sau đây?


A. 69 km/s
B. 58 km/s
C. 51km/s.
D. 65 km/s.
Câu 20. Khi ô tô đang chạy với tốc độ 15 m/s trên một đoạn đường thẳng thì người lái xe hãm phanh cho ô tô chạy chậm dần đều với gia tốc a. Sau khi chạy thêm được 125 m thi mất thời gian t1 và tốc độ ô tô chỉ còn bằng 10 m/s. Chọn chiều dương là chiều chuyển động. Độ lớn at12 bằng


A. 75 m.
B. 100 m.
C. 20 m.
D. 50 m.
Câu 21. Một ô tô chạy trên một đường thẳng theo một chiều nhất định với tốc độ 25 m/s. Hai giây sau, tốc độ của xe là 20 m/s. Chọn chiều dương ngược chiều với chuyển động. Gia tốc trung bình của xe trong khoảng thời gian đó bằng
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Câu 22. Một chất điểm chuyển động trên một đường thẳng theo một chiều nhất định. Lúc t = 0, tốc độ của nó là 5 m/s; lúc t = 4 s, tốc độ của nó là 21 m/s. Gia tốc trung bình của nó trong khoảng thời gian đó bằng
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Câu 23. Một electron chuyển động trong ống đèn hình của một máy thu hình. Nó tăng tốc đều đặn từ tốc độ 3.104 m/s đến tốc độ 5.106 m/s trên một đoạn đường thẳng bằng 2 cm. Gia tốc của electron trong chuyển động đó là a và thời gian electron đi hết quãng đường đó t1. Độ lớn at12 gần giá trị nào nhất sau đây?

A. 5 cm
B. 1,8 cm
C. 2 cm
D. 4 cm
Câu 24. Một ô tô chạy đều trên đường thẳng với tốc độ 30 m/s vượt quá tốc độ cho phép và bị cảnh sát giao thông phát hiện. Chỉ sau 1 s khi ô tô đi ngang qua một cảnh sát, anh này phóng xe đuổi theo với gia tốc không đổi bằng 3 m/s2. Sau thời gian ∆t thì anh cảnh sát đuổi kịp ô tô và quãng đường anh đi được là ∆s. Độ lớn của ∆s∆t gần giá trị nào nhất sau đây?


A. 16721 m.s
B. 13801 m.s
C. 13201 m.s
D. 13915 m.s
Câu 25. Một tàu thuỷ tăng tốc đều đặn từ 15 m/s đến 27 m/s trên một quãng đường thẳng dài 70 m. Gia tốc của tàu là a và thời gian tàu chạy trên đoạn đường đó là t1. Độ lớn của at1 bằng


A. 25 m/s
B. 15m/s
C. 12m/s
D. 25 m/s
Câu 26. Một vật chuyển động thẳng có tốc độ là 5,2 m/s. Chọn chiều dương là chiều chuyển động. Nếu gia tốc của vật bằng 3 m/s2 thì sau 2,5 s vận tốc của vật gần giá trị nào nhất sau đây?


A. 2,3 m/s
B. 15m/s
C. 12m/s.
D. 
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Câu 27. Một vật chuyển động thẳng có tốc độ là 5,2 m/s. Chọn chiều dương là chiều chuyển động. Nếu gia tốc của vật bằng 
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thì sau 2,5 s vận tốc của vật bằng 


A. 2,3 m/s
B. 15m/s.
C. 12 m/s
D. 
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Câu 28. Vận tốc ban đầu của một vật chuyển động dọc theo trục Ox là 
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khi nó ở gốc toạ độ. Biết gia tốc của nó không đổi là 8 cm/s2. Vận tốc của vật sau 3 s bằng 


A. 10 cm/s
B. 15 cm/s
C. 22 cm/s.
D. 18 cm/s.
Câu 29. Một electron có tốc độ ban đầu là 3.105 m/s. Nếu nó chịu một gia tốc bằng 8.1014 m/s2 thì sau thời gian ∆t đạt được tốc độ 5,4.105 m/s và quãng đường nó đi được là s1. Giá trị s1/∆t bằng


A. 53.104 m/s
B. 15.104 m/s
C. 42.104 m/s.
D. 18.104 m/s
Câu 30. Lúc 8 giờ sáng một ô tô đi qua điểm A trên một đường thẳng với tốc độ 10 m/s, chuyển động chậm dần đều với độ lớn gia tốc 0,2 m/s2. Cùng lúc đó tại điểm B cách A 560 m, một ô tô thứ hai bắt đầu khởi hành đi ngược chiều với xe thứ nhất, chuyển động nhanh dần đều với độ lớn gia tốc 0,4 m/s2. Hai xe gặp nhau ở thời điểm


A. 8h0’40”
B. 8h40’20”
C. 8h0’50”.
D. 8h20’40”
Câu 31. Một ô tô đang chuyển động thẳng với tốc độ 72 km/h thì giảm đều tốc độ cho đến khi dừng lại. Biết rằng sau quãng đường 50 m, tốc độ giảm đi còn một nửa. Chọn chiều dương là chiều chuyển động. Gia tốc của xe bằng


A. 
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B. 
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C. 
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Câu 32. Một ô tô đang chuyển động thẳng với tốc độ 72 km/h thì giảm đều tốc độ cho đến khi dừng lại. Biết rằng sau quãng đường 50 m, tốc độ giảm đi còn một nửa. Quãng đường đi được từ lúc vận tốc còn một nửa cho đến lúc xe dừng hẳn gần giá trị nào nhất sau đây?


A. 50 m
B. 17 m
C. 67 m
D. 30 m.
Câu 33. Một máy bay chở khách muốn cất cánh được phải chạy trên đường băng dài 1,8 km để đạt tốc độ 300 km/h. Chọn chiều dương là chiều chuyển động. Hỏi máy bay phải có gia tốc không đối tối thiểu bằng bao nhiêu?


A. 30000 km/h2
B. 25000 km/h2
C. 15000 km/h2
D. 90000 km/h2
Câu 34. Một đoàn tàu rời ga chuyển động nhanh dần đều với độ lớn gia tốc 0,1 m/s2 trên đoạn đường 500 m, sau đó thì chuyển động đều. Sau 1 h kể từ lúc khởi hành tàu đi được quãng đường bằng


A. 550000 m
B. 45000 m
C. 35500 m
D. 400000 m
Câu 35. Một xe máy đang đi với tốc độ v0 đến điểm A thì tắt máy chuyển động thẳng chậm dần đều. Một giây đầu tiên khi đi qua A nó đi được quãng đường AB dài gấp 15 lần quãng đường đi được trong giây cuối cùng và dùng lại tại D. Nếu AD = 25,6 m thì độ lớn gia tốc bằng


A. 0,8 m/s2
B. 0,5 m/s2
C. 0,2 m/s2
D. 0,4 m/s2.
Câu 36. Một người đứng ở sân ga nhìn ngang đàu toa thứ nhất của một đoàn tàu bắt đầu chuyển động nhanh dần đều. Toa thứ nhất vượt qua người ấy sau thời gian 3 s. Biết rằng, các toa có cùng độ dài, bỏ qua khoảng nối các toa. Toa thứ 6 đi qua người ấy trong thời gian gần giá trị nào nhất sau đây?


A. 0,64 s
B. 1,34s
C. 1,18 s
D. 0,71 s.
Câu 37. Một người đứng ở sân ga nhìn ngang đầu toa thứ nhất của một đoàn tàu bắt đầu chuyển động nhanh dần đều. Toa thứ nhất vượt qua người ấy sau thời gian 20 s. Biết các toa có cùng độ dài, bỏ qua khoảng nối các toa. Toa thứ 10 đi qua người ấy trong thời gian gần giá trị nào nhất sau đây?


A. 2,64 s.
B. 3,43 s.
C. 3,25 s.
D. 3,09 s.
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